



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
 ΒΕΡΟΙΑ  
 Αριθμ. 18.141/73  
 Δωρεά: Ηλίας  
 Νεβελιχέρης

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Ξυροειά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συγχρόνως  
στα πρώτα δημοκρατικά πνεύματα της μητροπόλεως (1946-1967)  
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου  
και των παρακρατικών παραρτημάτων, σε μια εποχή που  
ιστορίας του ήλιου, σε ημερησίως χαρακτήριζε «ένοχο επίθετο».  
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη οργάνωση τα γεγονότα  
πρώτη, κυρίως σχέση και βία (Σομβάτια, 1957,  
Ε. Πόττα, με ζήτηση και βία)  
ο δημοσιογράφος Νόβας





# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΒΕΡΟΙΑ  
ΔΕΥΤΕΡΑ

13

ΙΟΥΝΙΟΥ 1949

Ίδιοκτήτης—Διευθυντής  
**ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ**  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Συνδρομητής  
Έτησίαν δρ. 15.000 Έξέδοντος 6000  
Αμερικικής Δολλάρια 7

Έτος Γ' Αριθ. φύλλου 90  
Τιμή φύλλου δραχ. 500

## Ο ΕΡΜΟΣ ΑΓΡΟΤΗΣ

Άγνος εάν τη μάνα γη, που συνεχώς τη χαιδεύει με όλα τα βοηθητικά των χειρών του εργαλεία που έφευξε ο ίδιος, και τη προετοιμάζει για να βλαστήσει τους άφθόνοι καρπούς της, αγωνίζεται σκληρά κοντά της, περιμένοντας τον Ιούνιο για να θερίσει τους καρπούς της και να απολαύσει τους κόλπους του. Όμως το χειμακώρο ποτέ δεν του λείπει, γιατί οι καιρικοί συνθήκες καιροφυλακτούν και είναι πάντοτε έχθρικοί στο έργο του. Χίφεται η ψυχή του όταν γλυτώνει τη σοδιά του απ' τις παγωνιές, τις φοροδίνες και το τρισκατάρατο λββα που κείει τα πάντα! Πριν προφίση όμως να χαρή το πλούσιο αποτέλεσμα το έτησιό του, στέκεται ξαφνημένος από τρομαγμένος μπροστά στην ύπουλη ενέδρα που του ορνεύεται έντεχνα και ενυμμότυπα από τους σκελετούς τα μήνα του το της συγκομιδής του. Προσπαθεί να αντιδράσει ζητώντας μια λογική τιμή που να ισοφαρίζει τους μόχθους του και τα έξοδά του.

Κάνει συγκεντρώσεις, της σκαρπίας απ' τη φύση της εργασίας του, δικαιάει τους Συντάσσει τελικά ψηφίσματα και τα υποβιβάζει στη Κυβέρνησή του, που αυτός με τη ψήφο του διώρισε, για να φροντίσει για τη προκοπή του και την ευημερία του! Πάνη όμως όλα πάνε χαμένα! Στο κωφόν την πρόταξή του θέλεις βρόντα! Απαγορευμένη είναι τελικά η διασφάλιση από την Κυβερνητική Διασωφρονιστική έσκεμμένη έγκυρτάλειη του, ξεπουλάει όσα, όσα στον έμπορο και σύμφωνα με την έμπορική του συνείδηση της στιγμής, για να ξεληρωθή τα χρέη του που συνήψε, για να προετοιμάσει τη σοδιά του που τη χάνει απ' τα χέρια του, χωρίς ανάλογη αντιπόδωση!

Έρμος και πικραμένος ο Άγροτης βλέπει υπάλκτα τούτη τη χρονιά της μεγάλης σοδιάς του, βρίσκεται στην ίδια δύσκολη οικονομική θέση που τον αφήκε ο Ιούνιος του προηγούμενου έτους, χωρίς να μπορεί να ξεληρωθή και το μπόμπι του προς την Άγροτική Τράπεζα!... Βραχυκάς αγιάτρευτος κατήντησε για τον Άγροτη, το δάνειο που έκανε από την Άγροτική Τράπεζα!

Σκλάβος της ποδ δέ θ' απελευθερωθή ποτέ του, από τα δεσμά της κοτήνιτούσ ο ανθρώπος που α χρυσόλι σωραί του σταριού του δεν επαρκούν για να ξεληρωθούν τα χρέος του, ενώ επαρκούν να πλουτίζουν τους μεσάζοντες, τους εκμεταλλευόμενους τα προϊόντα του και αυτή την Άγροτική Τράπεζα.

Θλιβερά και άβυστος έγινε η ζωή του Άγροτη! Με αυτή την συνεχώς μεταφερομένη ματί του δυστυχία, από γενιά σε γενιά, είναι εύκολο να βρη κανείς γιατί το γεννητικό έπίπεδο του Άγροτη βρίσκεται σε πρωτόγονο κατάσταση και στο σημείο να δυσκολεύεται να βρη ανθρώπους της τάξής του, να διευθύνουν και αυτό το Συναγερμό του!

Η μεγάλη άδικια που γίνεται απ' το προτόνιο του, δεν του επέτρεψε ποτέ να χορηγήσει και να καλύτερήσει οικονομικά. Τον έφαγε το σαράκι της ανέχειας! Δεν του επέτρεψε να μάθη και αυτός γράμματα τα παιδιά του, για να προετοιμάσει το φυτόνιο από έκανους αγρότες που θα ήγοντο της τάξής του και θα προστάτων τα συμφέροντά του. Τα γράμματα δυστυχώς είναι για τους μεταπράτες που έχουν τα μαγαζιά και εκμεταλλεύονται τα προϊόντα τους, και απληρίαστα για το πεινασμένο και γυμνό παιδί του Άγροτη!

Σ' αυτή τη κατάσταση εύρισκόμενος πνευματικά ο Άγροτης ά: μην ήσχοι, γιατί βλέπει που δεν άκούγεται καθόλου ή φωνή του και η σοδιά του κρηάλεται απ' τα χέρια των χωρής πληρωμή της άλλας της!.

Και το έγγλημα του θά συνεχισθή με μισηματική άκρίβεια αν ο ίδιος δέ έυνηση και δέ σκεφθώ να προσεταιρήσει, δι' ίδιων άνθρώπων, τα συμφέροντά του. Ηρθε να το χωνέψει καλά ότι οι έμποροι και οι βιομήχανοι που άπετέλεσαν και άπειρολην και σήμερα την Κυβέρνησή του, που δυστυχώς ο ίδιος τη διάλεξε, ποτέ δε θα άπειτρέψουν ο Άγροτης να πάρη καλή τιμή στα στάρι του, γιατί τότε θα χορηγήσει και άμα χορηγήσει θα θέληση να μάθει και να παιδιά του γράμματα και ύταν τα παιδιά του μάθουν γράμματα είναι ερωτικό να ζητήσουν άμέσως, με τον ύγκο των ψηφοφοριών που διατίθεται η μοχθούσα τάξια των, να πάρουν την Κυβέρνηση από χέρια τους και να φροντίσουν για τη προκοπή τους.

Από το φύλο των νικηθών καλά σύνολ που μέχρι σήμερα κυβέρνησαν τη Χώρα μας, γ' αυτό και ο Άγροτης βρίσκεται πεινασμένος και άγρομματος και θα συνεχισθ να βρίσκεται όσοπου νοιάση και αυτός την μεγάλη άδικία και ηθική δύνομη που έχει στα χέρια του. Τότε μόνον άφοψ νοιάσει τη δύνομη του και άπεινήση σκοός λαοπλάτους που μέχρι σήμερα τόν ξεηπάτουν με χίλια ψέμματα και του έπαίρναν τη ψήφο του ότι —μου ελάθε άχρείαστοι— τότε μόνον θ' άνατείλη αυτόματα και η ήμερα της ευημερίας του και της πνευματικής του προόδου.

## ΟΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΟΙ ΚΑΙ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ

Να πώς οι βιομήχανοι και τους δουλείες τους! Κλέβουν άγρώς άλλα με νόμους αυτ τοίς συντάσσουν οί ίδιοι.

Για να συνήσουν δάνεια οι βιομήχανοι από τη Τράπεζα της Ελλάδος και την Άγροτική, μήχη έγγυητής το Κράτος. Από το Κράτος (δηλαδή η Κυβέρνηση) δημοσίευσαν τον Α. Ν. 747 της 19 Δεκεμβρίου 1949 (θα τον βρητε γραμμένο στις άπαθήεις πληρωμής του ηλεκτρικού ρεύματος) που γράφει απ' άρθρο Β και τα έξης παρατίθεται: «δίδει το δικαίωμα στον ύπουργό των Οικονομικών να έπιβλή η έδικός δι' την έξυπηρέτησιν των δανείων προσόδους, άδιαφορώς αν θά έπαύσων απ' εθείας τον άρειλήτην (βιομηχανία) η τους παρ' αν άνελει όστις τα έσοδα τρέψου». Και ο ύπουργός των Οικονομικών εν τη δικαιοδυσία του που τη παίρνει από το παρτάνω άρθρο έγραψε ως ΑΟΠΚΟ και ΔΙΚΑΙΟ, άντι να έπαύσων με την έξυπηρέτησιν των δανείων τον βιομήχανο «βέβαιον» που το πήρε και το έκανε λόγος, άποδείχνοντας το ένδιαφέρον του προς τους βιομηχάνους βιρύνει ήμεις τους καταναλωτές με 2500 στο καταναλισκόμενο ρεύμα.

καταναλωτές με 2500 στο καταναλισκόμενο ρεύμα.

Το «βέβαιον» πήρε το δάνειο ήταν η άμα ελγ. 2000 το 1945 και ήμεις άκόμη πληρώνουμε 2500 για έξυπηρέτησιν ήμιας του ή άμα έφθασε εις 230.000. Ο λαός ής καταπίσθησιν τάν κ. ύπουργό για το μεγάλο ένδιαφέρον του προς αυτάν!.

Ο κ. Βουλευτής μιας μετωρική να κάνει μια έπερώτησιν στη Βουλή αν ήλλη, για να άγυνακτήσουν και οι πότις με τα έργα του άπομνημό των Οικονομικών.

Ο Νόμος 747) ή είναι ενι μικρό παράδειγμα της σκαρπίας που κυβερνή από πειναστίς τη χώρα!.

Έτσι βγάνει και το αντιμετρώσει γιατί οι Μπαρμπάτις —Κατσάμπας, για λογιτισμή άλλων των βιομηχάνων κατέβαλαν τα έλλογικά έξοδα στα κυβερνήτες κόμματι.

Να πώς πληρώθηκε η έθνικοφορσιστή των εαυτοτήτων.

Στα έκόμμενα θα γρηγορή για το συνθηματικό έργο ΝΤ ΦΔΖ που πληρώνουμε στο «βέβαιον» 1500.

## Η ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΙΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ Α. Τ. Ε.

Από την αντίθεση που δημιουργήθηκε μεταξύ Άγροτικής Τράπεζας και Εταιρείας Λιπασμάτων, ήσαν στην έπιφάνεια μερικά άπιστευτα πράγματα σχετικά με την τιμή των λιπασμάτων, που δυσκολευόμαστε να τα πιστώσουμε, παρ' όλη την κομπογυρία που έπιπρατεί στην Άγροτική μετά την άπελευθέρωσή.

πολιτικής συμπόσεως των τιμών άγροτικών προϊόντων.

### Η προσφορά της εταιρείας Λιπασμάτων

1) Η Εταιρεία Λιπασμάτων πωλεί στην Άγροτική Τράπεζα τα λιπάσματα προς 320 χιλ. δραχ. των τόνων κατά μέσον όρο. Η τελευταία το μεταπωλεί στους άγρότες προς 640 χιλ. δραχ. δηλ. στο διπλάσιο της τιμής της κήσεως.

Η Εταιρεία Λιπασμάτων (που όπως είπαμε, τρέφει τον πότις για τα... συμφέροντα του κοσού) για να άποδείξει το μέγεθος της έμεταλλεύσεως των άγροτών απ' την Άγροτική Τράπεζα, έπιστηρίξει πώς είναι σε θέση να παραστήσει τη λιπασματα σε άπομνημόσιν σημείο της άπαιθωρα στην τιμή των 380 χιλ. δραχ. των τόνων.

2) Την έξωφρενική αυτή τιμή, η Τράπεζα τη δικαιολογεί ως έξής:

Η πρόσβαση αυτή της Εταιρείας προς με τη κούρα της να γεννη έσοφικς, γιατί ής άποκλείεται να καρποφλήσει κός απ' υτότη καρμιά κούραγια «άπομνημόσιν» του πύου ήχανου ίδιοκτήτη του μνημοσίου των έλιπασμάτων. Διατίθεται έπιμνοσ, πώς υαίετο ής τις τελειούτες του έπιτυχίας στην έπεκταση της έδραήτης του στο βιομηχανικό τομέα, έπιβλέπει προς την Άγροτική Τράπεζα και τη γεωργική υέσνομια της χώρας.

Πρόμνησια των λιπασμάτων 320 χιλ. δραχ. 50. Έξοδα άποστύλης 70. Φόροι και λοιπά έξοδα 40. Προμήθεια Τραπέζης 160. Σύνολον 640.

Έν ποση κερπίζωσι, στο ζήτημα αυτό όφείλονται με άπομνημόσιν έξ μέσους των άρμαδίων, για να γίνει γνωστό, αν πραγματικά μπορεί η Εταιρεία Λιπασμάτων να πωλήσει τα λιπάσματα προς 320 χιλ. έίει ήκου ή Άγροτική τα διαθίσει προς 640 χιλ. δραχ. Από την άπομνημόσιν αυτή, πολλά θα βγαν στην έξυπηρέτη.

Αν άληθευει ή άνάλυση αυτή, θα πρέπει άβίστακτα να βγει το συμφέρονμα, πώς η Άγροτική Τράπεζα εκμεταλλεύεται κατά τον άγροτικό κόσμο για τις κομμιά πρόσταση δίν οίκαιο γογείται κρηάθεται 160 χιλ. δραχ. Πρέπει, έξ έ-λ-υ, να τομνησεί, πώς και τα άλλα έξοδα παρομοιάζονται άνωτά έσογ κωμηνών και πώς τα λιπάσματα από 640 χιλ. δραχ. θα μπορούσαν να πουληθούν γύρω στις 400, αν το Αζκό Κάμμα ήεν χρησιμοποιήσασ την Τράπεζα, άν μέσο άσκησης ής

## ΑΘΛΙΟΤΗΤΕΣ

Κάθε σόγκρονος Δήμαρχος είναι φυσικό να φιλοδοξή να φτιάξη στον τόπο του κάτι άμμορφο και πολιτισμένο. Αν ή άκοπή αυτή έχει έφταση, για άλλους τοδς Δημάρχους του κόσμου, για το Δήμαρχο της Βεροίας είναι κωροφρέαλα.

Στον άκατάπαυστο άγώνα μας να γίνουμ και στην πόλη μας άπ χωροτήρια, που έστε ρεϊτο παντελώς άπλήρητα με μισό σειρά κούων άποχωρητηρίων.

Βέβαιον είναι η πρόψη του αυτή, κανείς δεν θα ήχε άντιορησά, αν τα άποχωρητήρια ήταν άγύροντα και πολιτισμένα. Δυστυχώς ο κ. Δήμαρχος πέρνοντες άρτίβωμια από ένα πρωτόγονο, που είχε φτιάσει ο παδ άείκνος Δήμαρχος της Βεροίας κ. Αντώνιος Πρωτοψάνου και που βρίσκεται άκόμη για να βουλιζή όλη την έποχή των αναθυμιάσεων και να ξεβρωιά τους περιούκους, έφκισσε τα νέα άποχωρητήρια σόμματα με το Πρωτοψάλτειον και άσάλογο με όλη την άθλιότητα της πόλης. Δηλαδή άνει να έπειδώση το έσωτερικόντων άποχωρητηρίων με πρακίβια άποσά έσσηνέ και να προσέβηη λεκάνας εκ πορσελάνης, έχηρη σμολήσασ τα άπλά ταιμέντα και έτσι ύατα από τρεις μήνες ο έπισκεπτόμενος ταύτα συμπολίτης του, πρέπει να προμηθευθεί κ και μάσκα, για να μη σ'οσβάνεται από την άναθυμώμενη ημμομία.

Ελάτω έίε, τα δημοτικά έργα του υν Δημάρχου έπί του βυλλίου έσοδων του Δήμου 900. 010 000!

Γεννημένος μέσα στη κόλη της άθλιότητος και άνικανός να πωχρονόση, δε μάρταρε να

καλλιεργήση το καλαθοθητικό του άϊοθημα, γι' αυτό και το στοιχειώδες έργο που έπαχέρησε να φτιάση στη πόλη του, ύαταρ από συνεχή σκαυτήματα μας, το έφκισσε ώσάν να έπρόδεται να έπιβλήση ΧΑΜΙ και έίει πόλη 25.000 κατοίκων και κόμμο συγκοινωνιών.

Θλιβερά είναι η διάπύτωσε, πλάν ύμιας έυντανη προγμυζέκότης. Πρέπει να σημειώση ότι το άποχωρητήριο της Άγορής, που είναι και το πλέον αολυσόχωνστο, λόγω της έπικλήσεως άθλιης κρεασκευής του, είναι και έμικρόσυνο οισός έπισκεπτομένους αυτς.

Γ' αυτό πολυ οημιασών δυσστηρήματα άπ γλωσσηματα, πρέπει ο κ. Δήμαρχος να το έπιησορώση άμέσως.

Ο κ. Νομάρχης πώς ήνεχθη την προπαύω προχειρότητα και τον ύπέβησε να γίνη ένα σωστό και πολιτισμένο άποχωρητήριος. Όλη έδω μέσα έχασαν τα πύσημα του άρταμα



# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΒΕΡΟΙΑ  
ΔΕΥΤΕΡΑ

27

ΙΟΥΝΙΟΥ 1949

Ίδιοκτήτης—Διευθυντής <b>ΝΑΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b> ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ	Συνδρομιαί Έτησις δρ. 15.000 Έξάμηνας 8000 Άμερικης Δολλάρια 7	Έτος Γ' Άριθ. φύλλου 91 Τμή φύλλου δρ. 300
--	--	---

## Η ΕΛΛΑΣ ΕΙΝΑΙ ΚΤΗΜΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΤΗΣ ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ Η ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΤΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΥ

Η πολιτική ζωή της χώρας, όλα αυτά τα χρόνια που κυβερνά το Λαϊκό Κόμμα πληθωρικά χαρακτηρίζεται από μικρότητα, έλλειψη πνοής, σήψη, αδράτεια και οτιγαρχικό όργιο όλων των ειδών και των σκοπών. Η Αιματία και η Αναιμία γέννησαν την παντοκρατορία ενός κέρμου που άλλο δεν έφθρεψεν, ούτε γυρέσει παρά πού; να φάει και να πιει όσο μεγαλύτερο διάστημα μπορεί—ένος κόμμου που σκόπιμα ταύτισε την Ελλάδα με τον έαυτό του—ακριβώς γιατί έτσι νόμισε πως δεν έχει σε κανένα να λογοκρίτσει για το τι έκανε ή θα κάνει την Ελλάδα, τις τύχες της, το συμφέροντά της, το Λαό της.

Πρός τι να κάνουμε άλλη μια φορά τον απολογισμό του κόμμου αυτού; Της Βουλής του και των κυβερνησών του; Πίσω απ' την έλλειψη δημιουργικού έργου, που τον χαρακτηρίζει, υπάρχει μόνο μια κομματική ιδιαιτεία, μια ιστορική άσυνειδησία και μια άγνοια υποχρεώσεων, μεγαλύτερη κι απ' την άδικωσύνητά του. Αλλά και μια έλλειψη πολιτικής αυτοπεποίθησης, που είναι άποροση της έλλειψης οιδουδήποτε προσημίματος με την έννοια που δίδεται στη λέξη αυτή παντού όπου λειτουργεί δημοκρατία, δηλαδή πεισιχθιάς, έτσι, εξάρτηση απ' το Λαό. Τα προγράμματα και η συνείδηση της ευθύνης των ηγετών προσυποθέτουν εντολή του λαού και φανατισμό για την εφαρμογή της. Στην τραγική όμως περίπτωση της «εθνικόφρονος» Ελλάδας εντολή του λαού δεν υπήρξε, γιατί δεν υπήρξε έλευση εντολής; και φανατισμός δημιουργήθηκε ένας μόνο—ο πιο άγονος, ο πιο βλαβερός, ο πιο άπειλαίος, ο φανατισμός του άκολληρωτισμού ενός Κόμματος.

Αν η διαχείριση των ζητημάτων της χώρας δεν ήταν ουσιαστικά διαχείριση κομματικών ζητημάτων, με μόνο γνώμονα την παρτίδα, που μπορεί περισσότερο της εξουσίας πάνω στο λαό, θα ήταν ανεξίτηλη ή αίσθη των υπευθύνων παρανότων και του τύπου του Λαϊκού Κόμματος απέναντι της τραγωδίας που μαστίζει την Ελλάδα τρία χρόνια τώρα. Και αν δεν υπήρχε η βλαπτική αυτοπεποίθηση στον κόμμο αυτό δεν θα υπήρχαν και τα συμπτώματα του πανικού που εμφανίζει όσους φανεί ότι μπορεί ή εξέλιξη των πραγμάτων να καταλήξει σε σωτηρία της Ελλάδας αλλά και σε μια πολιτική του κυριαρχίας. Ο πανικός υπαγορεύει τη συγκάλυψη κάθε κρίσιμου σημείου και την αδράτεια μπροστά στα πρόβλήματα που απαιτούν λύσεις.

Να μη συζητείται το ελληνικό ζήτημα μέσα στη χώρα (μια δειλή επερώτηση μόνο υποβλήθηκε τελευταία). Και όσο είναι δυνατό, να μη συζητείται και έξω απ' τη χώρα. Γιατί:

Η Ελλάδα, τόσο άδικημέρι απ' τους Συμμάχους της, χώρα με τόσους αγώνες για γενικούς σκοπούς, χώρα με τόσες θυσίες του λαού της, χώρα που και σήμερα τόσα υποφέρει από έσωτερικά αίτια αλλά και από εξωτερικές ενέργειες που της επιδεινώνουν την κατάσταση μέχρι του σημείου να προκαλούν τόση διμμερτία, να είχε συμφέρον και δικαίωμα να χει μόνον να μη αποφεύγει αλλά να προσκινεί άπειτηρικά τη συζήτηση μεταξύ όλων των άρμόδιων και των υπευθύνων για να της αποδοθεί ότι της αξίζει και ότι της λείπει. Η ΗΣΥΧΙΑ, Η ΑΣΦΑΛΕΙΑ, Ο ΣΕΒΑΣΜΟΣ. Και να της αποδοθεί χωρίς παραβίαση και να είναι ανάγκη ανεξάρτητα απ' τη ρόθμηση των γενικών διαφορών των μεγάλων.

Εν τούτοις και να αντίθετα, ίσως η χώρα να είχε άδικο στη λύση του ζητήματος, και να ζητούμενο να το παραδεχθεί έτσι έχει δικαίωμα και καμιά χώρα σε οποιαδήποτε έποχή. Γιατί βία της λύσης είναι συμφέροντα και σκοποί που θεωρούνται σ ακιμάθη πράγματα για κάθε λαό της γης. Άκραιότητα, ανεξουσία της χώρας, ύμνη λειτουργία της Δημοκρατίας, κατοχύρωση της λύσης με τις δυνατότες και προοπτικές έγγυες:

Η βία της αδράτειας του πολιτικού κόμμου που μες κυβερνά μπρος στα μεγάλα ζητήματα—ιδε λ.χ. το Συνταγμα, τους κοινοτικούς νόμους, τις κοινοτικές αγοραπωλησίες, την αποζημίωση των θυμάτων του πληθωρισμού, την άνοικοδόμηση κ.λ.π. βία έχθρική προς το Λαό, γιατί καλύπτει την για όλα τα δύσκολα και τα δύσμοια άδιαφορία των μοιραίων νικητών της: 31 Μαρτίου 1946, και το όλιγαρχικό τους όργιο δεν θα αλλάξει ούτε μπροστά στα έθνικά ζήματα της δμαλότητας, της τιμής της χώρας και της διεθνούς της εξουσίας; Θα υπερασφιστεί ο φόβος μήπως μια καλύτερη αύριον της; Ελλάδας άποτελέσει—άπως και ά' άποτελέσει—τόν πολιτικό θάνατο ενός κόσμου, που όλο λέει ότι πιστεύει στην Ελλάδα, ενώ μόνο από συμφέρον του πιστεύει και σε τίποτα άλλο; Όλη η δημιουργία της εξουσίας απ' τον κόμμο που μες κυβερνά, όλη η ζήτηση, μεγάλα και μικρά, γενικά και τοπικά, σφαιρίζεται σε μια υπόθεση: ότι η Ελλάδα είναι

Αξιότιμη κ. Διευθυντή Παρακολουθώ από των σελίδων της εφημερίδος σας τον καιά πάντα εύγενή και έπαιετόν άγωνα του Συνόμοου Έπισημόνων Βεροίας διά την παραχώρηση της αίσουσης ά Αποστολάς Παύλου προς την σκοπό της χρησιμοποίησης της βιά της βιαλέεις υπό άνω Συνόμοου και διαπιστώνων το θλίβρον φαινόμενον της άρνήσεως του Δ.Σ. Συνόμου της Χρ. Ένώσεως όπως παραχώρηση ταύτην διαπορώ και προσπαθώ με την σέψιν να άνερώ ελληγόν να αλίαν της άρνήσεως ταύτης.

Τσοότον δέ μέλλον επλητομαι εκ του φαινομένου του του καθόσον και ό σκοπός ό' άν ζητείται ή αίσουσα και ό σκοπός ό' άν άγωνίζεται ή Χρ. Ένώσεως είναι συγγενείς και ίσοι. Διότι βιά το Φόδ άγωνίζεται και ό Συνόμος Έπισημόνων, με άνα χείρας τον κυρόον της Έπιστήμης να όμαίως δια το Φόδ και ή Χρ. Ένώσεως με άνα χείρας την δάδα Χριστιανισμού, καταγινόντες όμοδ βιά την πνευματικήν έξάφωσιν του λαού και βιά την ήθικήν και κοινωνικήν υόταύ διαπαιδαγώγωσιν.

Θέλω να πιστέω ότι ή μη παραχώρηση είστέ της αίσουσης προσκοπι εύχλ εί' την κακήν Δισιν του Δ. Σ. της Χρ. Ένώσεως όδτε εις έλλειψιν συνείδησεως της οπουδαίδητας και της άναγκαιότητος όπως άπό του βήματος του Αποστόλου των Έθνων άκουσθη ή Φωνή της έπιστήμης παραλλήλως προς την Φωνήν του Χριστού προς γενικήν του λαού ώφέλειαν, άλλ' εις λόγους τετυνέτους ή και τοπικούς δηλ. εις λόγους διαδικασίας έξαρτωμένης της παραχώσεως της αίσουσης έξ άλλου άργάνου άλλωκοδ έδρεόνοτος, προς ό να έγένετο ή βέουσα είσήγησις επί τώ τέλει της παραχώρησεως εκ μέρους του Δ. Σ. της Χρ. Ένώσεως Βεροίας και να μην έφθασεν είστέ ή άπανάγη.

Διότι άν τοιοότον τι δεν συμβοιει άλλή ή μη παραχώρησις άποτελεί έτοιθέτομόν του Δ.Σ. της Χρ. Ένώσεως τότε τώ φαινόμενον θα ήτα έκάκτωθ διαβρόν, καθ' όσον θα ένεράνι

το κτήμα των κυβερνώτων—κτήμα με τη ροιματική έννοια της ιδιοκτησίας με το «δικαίωμα της χρήσεως και κατοχύρωσεως του πράγματος». Αλλά αυτή και μόνο ή αντίληψη έπιβεβαιώνει την κατάπτωση της πολιτικής ζωής της χώρας. Και ή λύση του ελληνικού ζητήματος, ή λύση που θα βρεθεί με τη συνενόηση των Μεγάλων, γιατί δεν μπορεί παρά να βρεθεί—δύ μπεγλυτών άκρωτός άπό τέτοιον διαστροφή, κι άπό τέτοια κατάσταση.

Η Ελλάδα έα ξαναγίνε τό τε κήμα του Λαού της.

Και έτσι να άποκατασταθεί ό υπέροτος νόμος του ανικέροντος της χώρας. Η άναλταγή άπ' τα δύνα πού της έφραον οι ξημερικες ανιδηας της και ή έξωτερική τους εκμετάλλεση, να είναι και ό θύριμπος της δημοκρατικής ανιδηας.

Η κυβέρνηση έχει υποχρέωση να πάρει θέση στο ζήτημα της αποζημίωσης των ζημιωθέντων απ' τον πληθωρισμό της Κατοχής.

Αν ήμπορεί να παρακολουθεί πωπώντας τις προτάσεις και τίς ίδιες που υποβάλλονται έξω και μέσα στη Βουλή πάνω στο θέμα αυτό. Όσοι λει ή ίδια να δώσει μια λύση, καταθέτοντας ένα σχέδιο νόμου και επιδιώκοντας με την πλειοψηφία της την ψήφισή του για να έκασποιήσει ένν δικαία κοινωνική αίτημα. Έφθισε ή άνη το αίτημα αυτό να άντιμετωπισθεί ήχι και με την κριτική δημαγώγια έναντιον του νόμου 18 και του κ. Σβώλου επόδ έφραγές καταθέσεις, αλλά με τί θέακά μέτρα που έγκληματ. κα καθίστασσαν 4 1/2 χόμια. Και τα μόνα μέτρα που

ζεν τους άπαρτίκτους ταύτο άνακαλούσταν προς τον άντιπλήκωσο σκοπόν και κακόδ Αποστόλου των Έθνων του Θεού του Θεοσώτου διαγμάτου. Τότε θα έβει να μηνση τις της πηνής έκαίσης του Εύαγγελίου καθ' ήν ό Ίησους με τό φραγγέλιον άπέβαλε του Μασο τόδ ποιήσσοτος ούτόν, τον Οίκον του Πατρός του οίκον έμπαριου και εν προκειμένω οίκου... έπιβαίσεως και οδχι οίκον διασκολλισε ώφελίμου.

Απορνά το Δ.Σ. της Χρ. Ένώσεως τό εσαγγελικόν «Αίτημα και άποθήσει: όμν, κρούσει τα άνορηθισαίτα; Απορνά το Δ.Σ. της Χρ. Ένώσεως τόδ άφορισμό του Ύψο της Παρθενον προς τους Γερμανούς και τους σορισούς. Ούταί ύμν Γερμανούς και Γερμανούς όποκρι ή έτι κλέπτε την Βασιλείαν των Ούρανών έμπαρσοβειώ άνθρώπων... ήτι όμοσάζετε τόσους κενοναύεσσοτος... ήτι ήλίλίζετε τον κένωκα καταπινούτε την κόμηλον.

Αν άληθώς τό φαινόμενον άπακαλύπει Ίησούτι-μόν τοτε δικαίως ό Συνόμος Έπισημόνων άπρωόμοτος του Δ.Σ. της Χρ. Ένώσεως, κή μη γέλονος δικτός παρ' όύτόν, θα ήβάντο εν' όποιονδέν και τον κοινοτόν των άποζημιώτων του και να είπη εις τοδ κ. κ. Συμβούλου Έλατον άποτελέσοδ του λιμνωτόν της έφολλημους. Είναι θλίβρον μία τό διαγώτερον άπερίοκτοτος έλαγείας, άπόρητος όπρωος άγνοιας της ήθικής εδού. ης άπέναντι του διαφάντος το πνευματικού φέδ λαού να είδη λαβή. ής τον λαόν ταύτον να πιστέω ότι μεγα έγερμαί και άεινήροτόν τεύχε μετ' όδ της Θεοκρίτας και της Έπιστήμης. ήδ τή έ ληθεία ησώθεροι είσιν άμφοβλατίε δέλεοδ, άποτελέσοι τόδς κόνιας καδ άρεβασ έξουσία το άνοκόμητον του Αύθρου πλου Π.Λιτίου.

Η σαιική ούή της μουσίας άδήγησε τις τον σημερίον σάλον, προηγούσα την άθλίτητα, την πνευματικήν σκοτίαν ήν έξεμεταλλέεθη και έμεταλλέεσσε ό διαστροφός και καταστροφός κομμουνισμός. Βέρροια τή 18-6-49

Μετά τιμής Δ. Α.

είναι δικαία και προαιεκά με άποζημίωση είναι άκαρπύ έκείνα που είχαν έισομόν ή Ναιβρίαν ό κ. Σβώλος ή έλουονδς της Κυβερνησις Παπανδ έου δηλ. ή εφθολία για των άπερ' ήθελαν να τε πληθωρισμό της Κατοχής και ή διάθεση του προαίοντος έφθρου άποκλειστικά για τη άποζημίωση των μακροκαί βετών και των άλλων κατι γερών που ζημώθηκαν άπό τον ξαναοισμό της άραχιά και από άξίζου, άπό κοινατική άποψη, ν' άποζημιωθούν. Τό μονοψήφιον έκείνο είναι έκαίμα, δεν έχει ή κούρσησ πορά να το υνατέηται Κ ή Βουλή στον όποία βελοκαται και το Λαϊκό Κόμμα και τό Κόμμα των Φιλελευθέρων και τό κόμμα του κ. Παπανδρου, και τό κόμμα κ. Κ. Βελλοπούλου, όλα δηλ. τό Κόμμα που είναι συνυπαύου για τον 18 και του μ.λ.κ. έπαισάτερι σε βήμας του να είναι αυτό και το κ. Σβώλος όμωλ να ψηφισί το νόμο και να άντικυτοσέσει έτε την άδικία που έκανεν ή κοτύχη αυτού; καταθέτες άρη Αφ' ή: άνακινήθηκε ύπειψη να το ζήτημα αυτό στη Βουλή και στον Τύπο, ή κυβερνηση διρείλει να πάρει προτεβία και να είσηθεί τμήνη άποτή και δικαία λύση του. Αλλά ως θ' άφή ει κα αυτή τη φρα να προοιέ έκαίρη και να ανιέσθαι έκαίρη και να ανιέσθαι ή πλουτοκρατική πολιτική άε έπεκοήθησε στο έίμα αυτό—ήσως και ό' όλα τα άλλα—έπ' το 1946' κ' έδω.

Ο ΛΑΟΣ ΖΗΤΕΙ ΝΑ ΜΑΘΕΙ

Γιατί άπό τό διαγώγη που έπείσε το Δ.Σ. του Σωματίου ή Χριστιανική Ένώση Βεροίας ν' άρνηση έγγράφω μάλοια τη προσφωροδ καταγομίνη προσ' αυτόν οίονμας. Απ. Παύλος από Συνεσομ Έπιστημόνων Βεροίας για έπραγματοποίηση τό πράγμα των διαλέων του της έριτε της περιόδου, ό άσς Βεροία ζήτει να κείει πόσ που άποκατακόβει βιασώματος το έβωτικό ούδ Σωματίου και τέλοβε κυριόρχως ή κομο πένω αίσουσα και την κρατεζήδισια για τό σκοπό το υ.

Ό υ. Νομόρχος παρακαλείται να πληρ φομήση το Λαό Βεροίας, να το μ' έρωση άγονάκτοτος του, έστω το Δ. Σ. της Χρ. Ένώσεως.

Ο Λαός κήμ: τό άποτελέσει ή μίθωσα, ό καόβει να υόθη με παιδ δικαίωμα το κάματιο υ. όμο έκείνο τις πό τις του βήματος του Ααρτελου Πούλου α' αυτόν.

Μή-ως ό διαγώκωμος το Χριστιανική παραφω τις Β.

# ΘΑΡΡΑ ΔΕΑ

**Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ** μας Θεμ. Σοφούλης πέθανε από γεράματα τη περασμένη Παρασκευή. Ο θάνατός του ως γίνη άπαρξη γαληνεύσεως της χώρας. Όσον αφορά το έργο του των τελευταίων ετών αφήνουμε να τον κρίνη η Ιστορία.

**ΑΙΜΟΔΟΤΑΣ** προσκαλεί Στρατιωτικό Νοσοκομείο μας. Χρειάζεται λίγο ζωογόνο αίμα για τους εξητλημένους ηρωικούς τραυματίες μας που σχεδόν όλο το αίμα τους το προσέφεραν για το μεγαλείον της πατρίδος. Κάθε συμπολίτης που νοιώθει τη σοβαρότητα της παράπλευρα δημοσιευμένης τροσκήσεως του Νοσοκομείου έχει έθνηκον καθήκον να σπεύση στη φωνή του και να προσφέρει λίγο αίμα προς σωτηρίαν των γενναίων μας που κοιτώνται σήμερα βαρυσά τραυματισμένοι στο κρεβάτι του πόνου.

**Η ΑΡΣΙΣ** των περιορισμένων μέτρων της κυκλωφίας που επιβλήθηκαν από μια συγκεκριμένη αίσια και από συνθήκας που έχουν βελτιωθεί από πολλούς, επιβλήθηκαν να γίνη άμεσως. Διότι άρκετά παραστάτη προς ταλαιπωρίαν και ζημίαν του κοινού. Διατήρησης της σημερινής άσκησης γίνη καταστάσις. Η άσκησης δα ή κυβέρνησις άδυνατεί να έξεικασίη με την ιδίαν ήν κάποτε πράξα να καταργήσεται οι περιορισμοί που είναι μέτρα έκτακτου μόνον ανάγκης.

Ένα δε μέτρο από τα έκτακτα που έλαβαν οι έγκαθίστα άρχισται, η επίθεσις των λαπών άλλων, αλλά και επίθεσις των των μεταξωμένων επαγγελματιών που πράγμα να καταργηθή άμέσως διότι είναι και περύτερον, είναι το μέτρον φορολογίας όλων των μηγαζίων της αγοράς που δ ήδη μισθός φοροσμός είναι και πλουσιότατος. Η πληρωμή 50000 ή μνημεία φοροσμού άσφαλείας από «Βέροιας» είναι μία βαρυσά φορολογία που σφύρα η άρχισται σφαιρως να έλεληφθαι της καταργήσεως της. Έξαιρέσις μικρομάγαζα ήτοι ή πόλις, Ρωμαιοί τους άρχισταις. Είναι λογικό να πληρωθούν χαράσις στην έταρσις 50000000 Ιουν 30 άκαταμύθια το ήνα;

**ΤΟ** χαράσις που μας επέβυλε έτσιθελιώς και χυριστάως; ύπερ της πύλης του έταρσις «Βέροιας» ή ύποψυξός των οικονομικών, με τον άναγκαστικό νόμο 747) 25 πράπει να καταργηθή άμέσως και ή έταρσις να μάζεπισκευή ύσε άχρεωτήσις μάζε βαθείη. Η συνέχισις της βρωμερής αύτης φορολογίας, νεροσιάζει τη πόλη και το λαό της.

**Η ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ** μας δεν νοιώθει ήτι έχει ήπορησάσις ν' απαλλάξη την πόλη από την πληθώρα των έσπασιών που κάθε Σάββατο πλημμυρίζουν την αγορά;

**ΤΟ** πιο κατώτερο αίσθημα του ανθρώπου είναι ή φιλία; και ή ήλιεσις! Ιλάσιων κακίων είναι δημοφιλής; διότι έχουμε πικρά πείρα. Το άνωμα άγωνιζόμενα καταμύνας για να κερδίη τη ζωή του έπιστρατεύει όλες τις Ικανότητές του για να προσκόψη. Δυστυχώς στον άγωνα

του αυτόν δεν διατάζει να χρησιμοποιήση και τα κατώτερα ένστικτά του! Αυτά δυστυχώς παρεκίνησαν τους άνωθώτους που μετριοτήτων ήτι δ καθηγητής κ. Χειμωνίης είνη την θέσιν των και τον κ. Χειμωνίη, που άδικαιολόγητα ήλέγηθη, άδικαιόστα έπιστήσις εις την συνθήκην των γονέων που του εμπιστεθήναι τα παιδιά τους δια την άρρωτέραν έκπαίδουσίαν των.

Το παραπλεύρως δημοσιευμένο έγγραφο του κ. Γυμνασιάρχου θέτει τα πράγματα εις την θέσιν των και τον κ. Χειμωνίη, που άδικαιολόγητα ήλέγηθη, άδικαιόστα έπιστήσις εις την συνθήκην των γονέων που του εμπιστεθήναι τα παιδιά τους δια την άρρωτέραν έκπαίδουσίαν των.

**ΟΠΟΙΟΣ** δέν είχε σε υπόληψη το Δημοτικό Συμβούλιό μας, ως μάθη τα έξής λόγια του, που ήλθη σε δημοπρόσητα για έλλαξη νόμου. Τού προσημένο Μίτι δ ήήμος έκανε δημοπρασία για τη προσηθεία δύο κάμρων. Παρά τα διαμαρτυρίας του Σωματείου Καρραϊοίων, ή δημοπρασία κατακυρώθη επ' όνομα Δ. Τάλλου παφός, του όποιου δ πατέρας Αντιστάσις Τύλιος είναι μέλος της Δημοκρατικής Έπιτροπής (Ιερών). Τα δύο κάρα γνηκιν στη Θεσβική και παραλήφθησαν παρά τις άναρρήσεις της συσταθείσης προς παραλαβήν έπιτροπής; που τα θεωρησε ήχηστα.

Έτσι ο κ. Δήμαρχος και ή συνένοχος Δημοκρατία ή επιτροπή για να ύποστηρίξη ένα δικό της άνηθοπο ζήμιόσε το ήημο 2.200.000 και ασέβησε της εργασίας των νέων μαθητών που κερσοποιός της πόλεως. Ο κ. Νοτάρχος εις χείρας του όποιου περιήλθεν έγγραφος καταγγελία του Σωματείου Καρραϊοίων να διατάξη άμεσιν Διοικητικόν άντικμισιν εν πόλιση της όπιείας; να διαβιβασθή στον κ. Επιστάτη.

Παράλληλα να διενεργηθή εύρως διαχειριστικός έλεγχός όλων των πράξεων του ήήμου. Η διαχειριστική περίοδος 1948 μέχρι σήμερα θα παρανομιση έκπληξισ.

**ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ**  
Τή άνιθα Άρετην Άλβανού που άρραβωνίστηκε με το κ. Βασ. Δημόπουλο στη Θεσβική θερμώς συχαίρομεν.  
Οικογένεια Η. Νάβα

## Έλάβομεν και δημοσιεύομεν την κάτωδι έπιστολή

Προς την Δίον της έφημερίδος «Θυραλλός»  
Έχουμε την τιμήν εις άπάντησιν της σημειώματός σας του δημοσιευθέντος εις το φύλλον της 13)49 περί του καθηγητού κ. Χειμωνίου να γνωρίσωμεν ήν τιν τα ακόλουθα:

1) Ούδεις καθηγητής του Γυμνασίου έχει ιδιόζητυσαν θέσιν κατά τας εισηγήσεις έξαιρέσις. Έπομένως ούτε ο κ. Χειμωνίη. Αί εισηγήσις έξαιρέσις διενεργούται υπό έπιτροπών τριμελών δι' έκμιστον μάθημα, ότινες όρίζονται υπό του γυμνασιάρχου ήλιγον πρό της έναρσεως των εξετάσεων. Κατά τας εισηγήσεις έξαιρέσις του Ιουλίου και 7)βρίου 1948 εις ούδεμίαν των έπιτροπών μετείχεν ο κ. Χειμωνίης. Αί τας εισηγήσεις έξαιρέσις της 4ης Ιουλίου 48 δέν ήρίσθησαν είσατι αι έπιτροπαι. Ηά όπισθεν την πρώτην της ήμέρας της ενάρσεως των εξετάσεων. Έπομένως δέν είναι δυνατόν να ήσχυρίζεται ο κ. Χειμωνίης, ήτι θα είναι εξεταστής είσατις εξετασίσις αύτης.

2) Κατά τας κειμένας διατάξεις δέν έπιτρέπεται εις έν ένεργεία λειτουργός της Μ. Έκπαίδουσις ή και ίδίαν διδασκαλία ούδύποτε μαθητού αύτη ή διατήρησις φροντιστηρίων. Πίνα παραβήσις των διατάξεων τούτων τιμωρείται αυστηρως και δέον να καταγγέλλεται ύπευθύνως εις την Δίον του Γυμνασίου. Ίνα δνεργώ προσηκόντως.

Ο Γυμνασιάρχος  
Γ. Δούμουρας

## 425 ΣΤΡ. ΝΟΣ. ΒΕΡΟΙΑΣ Πρόσκλησις

Όλίγα αίμα σώζει πολλές φορές τους ήρωικούς τραυματίες μας.  
Όποιος το παραφέρει όχι μόνον δέν θα πάθη ήσπε αλλά και θα ώφεληθή.  
Ρωτήσατε γ' αυτό όποιονδήποτε γιατό.

Παραφέρατε και σεις λίγο αίμα στους στρατιώτες μας, που χάνουν άρθονο το δικό τους για ύλους μας.  
Όσο έπιθυμούν — και κανείς δέν πρόπει να λείψη — ά προσέρχεται για έξέταση του αίματός των κάθε Τρίτη — Παρασκευή 5—7 μ.μ. και Κυριακή 10—12 πμ. εις το Ιατρείον Ε.Ε.Σ. παραπλεύρως του Κρατικού Νοσοκομείου.  
Α. Σπύρος Άμνατίης  
Επίτροπος — Διευθυντής

## Ο ΛΑΟΣ ΖΗΤΕΙ ΝΑ ΜΑΘΕΙ

(Συνέχεια από τη 1η σελίδα)  
...σε «ορθόδοξους» Χριστιανούς του Σωματείου Χριστιανική Ένωσις με τα λίγα μέλη του, έν συγκροτεί με τις χιλιάδες των λοιπών κοινών-χριστιανών της Βεροίας, προσδίδει σ' αυτό κυριαρχικά δικαιώματα επί του κοινού αδοτού (δουλειάς).  
...ήτι τέτοια ύμεις πράξις είναι άπαράδεκτος γιατί είναι άντιεπιτακή.

## ΖΗΤΟΥΜΕ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

1) Σε πόσες έκαιοντάδες έκκατομμυρίων άνεβαίνει το ποσό που έφοδύτηκε για το χορδών μεταθέσεων από πόλη σε πόλη των όπαλλήλων της τον τελευταίο καιρό; Τι έξυπηρέτησαν οι μεταθέσεις αυτές έξω από κομματικές τακτοποιήσεις;  
2) Είναι άλήθεια πως για τη άυσανέωση της παλυτελοδς έπιπλώσεως των γραφείων του Διοικητού κ. Βερροϊόπουλου και του όπαδούκην κ. Τζωτζόπουλου, έφοδύτηκαν παραπάνω από διακόσια έκκατομμύρια;

### ΠΕΡΙ ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ

1) Είναι άλήθεια πως ή τιμή που ή ΑΤΕ πληρώνει για τα λιπάσματα είναι τριπλάσιον ίδιων των λιπασμάτων του έξωτερικού;  
2) Είναι άλήθεια πως στην ΑΤΕ και από ύπουργείο Γεωργίας ύπαρξουν προσφορές ύπερφοσφορικών λιπασμάτων από 133 της τιμής που πληρώνονται σήμερα, προσφορές που δέν ελήφθησαν καθόλου όη' δ-

ψιν;  
3) Είναι άλήθεια πως άναντι σε προσηγομένη κατανάλωσις ύπερφοσφορικών 50000 τόννων ή ΑΤΕ προκατέβαλε στην Έταιρ. Λιπασμάτων την άξια 100000 τόννων που δέν χρειάζονται και που ύποχρεώνεται τούς άγρότες να πάρουν μαζί με τα άλλα; και  
4) Άνεξάρτητα από τούς σκοπούς που κρύβει ή έπίθεσις του μεγαλοσπέντη των Λιπασμάτων Μπαβούσκη εναντίον της Άγροτικής — και που έσφαλώς είναι ή έπίθεσις της μονοπωλίσεως από την Έταιρία του της διάθεσις στον άγροτικό κόσμο — είναι άλήθεια πως μπορεί ή άγρότης να έχει τα λιπάσματα με 380 χιλ. και τα πληρώνει 648 χιλ.  
Και πως δικαιολογεί ή ΑΤΕ την καταθλιπτική αύτη φορολογία σε βάρος του ευρηνισμένου άγροτικού κόσμου;  
Άλλα έρωτήματα — από τα άπειρα που γίνη η πολιτική της ΑΤΕ — και από ήτοι την άπάντησή τους.

## Συνδ. Έπιστημόνων Βεροίας Ανακοίνωσις

Το Διοικητικόν Συμβούλιον του Συνδέσμου Έπιστημόνων Βεροίας, έν τη έπισημη του να δημοσιούγησι μίαν πνευματικήν κίνησιν και έκπληρωσιν συστάς έκ του Καταστατικού του άπορροδύσεως, κητήριος πρόγγραμμά έξουσιάζων διαλέξεων, έχον όπ' όψιν του να διόη Ιαθίτας της γνώσεως ως άψουσαν διαλέξεων της πόλεως μας δ «Απόστολος Παύλος».

Πλην όμως μετά την προσηγορηθείσαν έν τη ως άνω έπίθεσις, πρώτην διήλεξιν του, το Δ.Σ. του Σωματείου Χριστιανική Ένωσις ύπερ άγνωστον κατά ποίον δικαίωμα κατάχει την άίλουσαν ταύτην, ήρηθη να διαδέσθ την άίλουσαν Ίνα συνεχισθή το πρόγραμμα διαλέξεων της έρεταινής περιόδου του Συνδέσμου.

Και ύπιν της άπροσδοκίτου και άτελεως άδικαιολογήτου τούτης άρνήσεως, δ Συνέσμος έδρέθη προς άναπερβλήτου έπιπέδου συνείσεα του όποιου ύπερσέβη να μετακόση τας κορρηθικές διαλέξεις του. Η προσηθεία της όπως έπιτάχη την παραχώρησιν της άίλουσης του κινηματοθέατρον «Πάνθεον» προσέκοθη και αύτη επί τώ λογαίο ότι το Κινηματοθέατρον λειτουργεί και τας Κυριακάς από των προώνων ώρών.

Όπως έχόντων των πραγμάτων, δ Συνέσμος Έπιστημόνων, όρίσεται εις την δυσπραστον θέσιν ν' άνακοινώση με τα λύγησ του προς το κοινόν της πόλεως μας ότι διακόπτει τας διαλέξεις του, της έρεταινής περιόδου, ύποσχεόμενος να επανερσιση ταύτας τόν εαχόμενον Οκτώβριον, ότε θα ήγηλυθή και το πρόβλημα της άίλουσης, όμιλίου.

Βέροια ή 27 Ιουνίου 1949  
δ Πρόεδρος Κ. ΚΑΡΑΚΩΣΤΗΣ  
δ Γραμματέας Η.Α. ΝΟΒΑΣ

**Νεκρώσιμος Ακολουθία**  
Η άλοχη των Φιλελευθέρων Βεροίας τεύχασ τον νεκρόν Άρχηγόν των Φιλελευθέρων και πρόεδρον της Κυβερνήσεως Θ. Σοφούλην έτέλεσε χθές, ή μέση της κηδείας του, εις τόν ναό Άγίου Αυτωνίου άρχιστικήν νεκράριον άσπυλοθάν.  
— — — — —  
**ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΕΡΗΝΕΛΗΣ**  
= ΦΩΤΟΓΡΑΦΟΣ =  
Έν Γ.Ι.Θ.Α.  
Μεγεθύνσεις — Έκτυκώσις —  
= Φ.Ι.Δ.Μ. =

## Διακήρυξις έκμισθώσεως φόρου 10% προϊόντων γής έν γένει

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Μελίκης διακηρύττει ότι έκίθεται εις κλειδοτικήν Δημοπρασίαν την 3—7—49 υπό τούδε ύρους της Διακηρύξεως, ήμέραν Κυριακήν και ώρον 11—1 μ. μ. οίκονομικού έτους 1949—50. Έπίσης και δ φόρος 20% άγορασπολυμένων μεγάλων και μικρών έσών οίκονομικού έτους 1949—50 υπό τούδε ύρους της Διακηρύξεως.  
Αά πλείονας πληροφορίας δ βουλόμενοι δύνανται να λαμβάνωσι γνώσιν καθ' έκαστην έκ του Κοινοτικού Γραφείου.  
δ Πρόεδρος της Κοινότητος  
Άναστ. Μπουκουβάλας

## Γνωστοποιήσις μελλοντικών γάμων

Γνωστοποιείται ότι συμφώνως τώ άρθρω 1359 του Άστικού Κώδικος μέλλουσι να έλθουν εις γάμον οι κάτωδι:  
Ο ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΪΟΣ του Άντωνίου και της Πηνελόπης τού γένους Τσιρεβάσιου γεννηθείς και κατοικών εις Βεροίαν και ή Χουσούλα Μότσιου γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βέροιαν, θυγάτηρ του Άδωνυφίου και της Βιργίνιας τού γένους Καρπίου.

## ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ

Ο κ. Βασίλειος Κουτσάντας έκτρός πολιτευτής του Έθνικού Άγροτικού Κόμματος άνεχώρησε εις Αθήνας.

## Πωλείται οίκος

Πωλείται οίκος της Άλισσάβητ Έμμ. Κόκκου, καιμένη έπι της όδου Ηετρίδου Ιωακειμ ή Μητροπόλεως, παραπλεύρως οίκου Σαραβανώλεκη όρίθ. 19. Πληροφορία παρά τώ μεσίτη κ. Γεωργ. Χαρίτη.

## Πωλείται Τζιπ

Πωλείται τζιπ εις άρίστην κατάσταση.  
Πληροφορία παρ' ήμιν.